

## 习近平参加首都义务植树活动

# 为实现中国梦创造更好生态条件

### 李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参加



新华社北京4月2日电 (记者霍小光、杨维汉) 2日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在参加首都义务植树活动时强调,要加强宣传教育、创新活动形式,引导广大人民群众积极参加义务植树,不断提高义务植树尽责率,依法严格保护森林,增强义务植树效果,把义务植树深入持久开展下去,为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦不断创造更好的生态条件。

上午9时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等集体乘车,来到位于北京市丰台区永定河畔的植树点。

习近平刚下车,就拿起铁锹,同北京市、国家林业局的负责同志和少先队员开始植树。总书记走到一棵银杏树旁,挥锹铲土填入坑中,随后培实新土、堆起围堰、提桶浇水,道道工序都做得一丝不苟。习近平接连种下一棵白皮松、一棵西府海棠、一棵榆叶梅和一棵碧桃树。每种下一株树苗,习近平都和少先队员一道提桶浇水,还亲切询问孩子们的学习生活情况,希望少先队员从小培养爱绿护绿意识、环保意识、节约节俭意识。他说,身体是人生一切奋斗成功的本钱,少年儿童要注意加强体育锻炼,家

庭、学校、社会都要为少年儿童增强体魄创造条件,让他们像小树那样健康成长,长大后成为建设祖国的栋梁之才。

植树现场一片热火朝天的景象。领导同志同在场的干部群众和少先队员一起将树苗植入刚挖好的树坑,填土的填土,培土的培土,浇水的浇水,干得十分起劲。有的领导同志边种树边同大家交流改善生态环境的看法,有的直到收工时仍意犹未尽,坚持把最后一桶水浇完。经过忙碌的劳动,种好的一株株苗木错落有致,迎风挺立。

植树间隙,习近平向国家林业局负责同志询问全国造林绿化情况,对开展全民义务植树活动30多年来取得的成就给予充分肯定。他表示,全民义务植树开展30多年来,促进了我国森林资源恢复发展,增强了全民爱绿护绿意识。同时,我们必须清醒地看到,我国总体上仍然是一个缺林少绿、生态脆弱的国家,植树造林,改善生态,任重而道远。

习近平还对一起植树的同志们说,森林是陆地生态系统的主体和重要资源,是人类生存发展的重要生态保障。不可想象,没有森林,地球和人类会是什么样子。全社会都要按照党的十八大提出的建设美丽中国的要求,切实增强生态意识,切实加强生态环境保护,把我国建设成为生态环境良好的国家。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加了首都义务植树活动。

## 习近平会见沙特客人

据新华社北京4月2日电 (记者熊争艳) 国家主席、中央军委主席习近平2日下午在人民大会堂会见了沙特国防副大臣哈立德亲王一行。

习近平说,中国和沙特虽然相距遥远,但两国人民的友好交往历史悠久。1990年建交以来,中沙关系全面、快速发展。双方高层交往密切,经贸、能源领域合作富有成果。长期以来,两国在国际事务中保持着密切的磋商与协调。中方十分珍视与沙特的友谊,愿与沙方共同努力,推动双边关系不断向前发展。

习近平指出,近年来,中沙两国在军事领域里的交往与合作不断加强,呈现出良好的发展势头。在当前形势下,进一步加强中沙两国的军事合作,不仅有利于两国关系发展,也有利于维护世界和地区的和平与稳定。希望两军共同努力,不断扩大合作领域,将两军关系提升到更高水平。

## 李克强同两国总理通电话

据新华社北京4月2日电 国务院总理李克强2日晚应约同泰国总理英拉通电话。

英拉祝贺李克强就任中国国务院总理。李克强对英拉发来贺信并打来电话祝贺表示感谢。李克强说,中泰亲如一家,政治互信深厚,在对方重大关切问题上彼此给予宝贵支持,经贸等各领域合作基础好,发展快,是相互信赖的朋友和亲密的合作伙伴。中国新一届政府愿与泰方共同努力,使中泰绵延上千年的传统友谊不断焕发出勃勃生机。

据新华社北京4月2日电 国务院总理李克强2日晚应约同加拿大总理哈珀通电话。

哈珀祝贺李克强就任中国国务院总理。李克强对哈珀发来贺信并打来电话祝贺表示感谢。李克强说,中国政府重视发展中加关系,愿同加方一道,本着相互尊重、平等相待的精神,增进政治互信,照顾彼此关切,不断将中加战略伙伴关系提升到更高水平。

李克强指出,中加同处极富发展潜力的亚太地区,双方应发挥互补性强的优势,共同创造公平竞争的市场环境,在高新技术等领域开展合作,促进贸易动态平衡,深化和丰富人文交流,积极扩大利益交汇点,把巨大的合作潜力转化为双赢的现实成果。

## 全国专业技术人才达5550.4万人

本报北京4月2日电 (记者叶紫) 据人力资源和社会保障部消息,正在西安市召开的全国专业技术人才工作座谈会上,人社部副部长王晓初透露,近5年来全国新增专业技术人才860多万人,留学回国人员80多万人,博士后5万多人。目前专业技术人才总量达5550.4万人,中科院和工程院院士近1500人,有突出贡献中青年专家5200多人,享受政府特殊津贴专家16.7万人,“百千万人才工程”国家级人选4100多人。

王晓初表示,目前,全国共有留学人员创业园260多家,博士后科研流动站、工作站4832个,国家级专业技术人员继续教育基地40个。人社部将加大吸引留学人员回国工作力度,打造我国人才竞争优势。

## 西湖水透明度高出10年前一倍



经过多年的水质改善,浙江杭州西湖湖区的水体透明度比10年前提高了一倍。据西湖水域管理处介绍,西湖水的透明度从2002年的40厘米,提高到了2012年的82.8厘米。图为游人在杭州西湖边游览。 新华社记者 韩传号摄

## “河洛欢歌”广场文化月活动开幕



4月2日,作为第31届洛阳牡丹文化节的一项重要内容,“河洛欢歌”广场文化狂欢月活动河南省洛阳市的周王城广场开幕。图为在周王城广场,女演员们舞姿翩翩。 新华社记者 王颂摄

## 郭庚茂当选河南省人大常委会主任 谢伏瞻当选河南省省长

新华社郑州4月2日电 河南省第十二届人民代表大会第二次会议4月2日选举郭庚茂为河南省人大常委会主任,选举谢伏瞻为河南省省长。

## 我海军护航编队访问阿尔及利亚



中国海军第十三批护航编队2日抵达阿尔及利亚首都阿尔及尔港,开始对阿尔及利亚进行为期4天的友好访问。这是中国海军舰艇编队首次访问阿尔及利亚。

中国海军第十三批护航编队是在亚丁湾、索马里海域完成4个月的护航任务后开始出访之旅的,阿尔及利亚是继马耳他之后此次访问的第二站。编队还将访问摩洛哥、葡萄牙和法国。

上图:护航编队士兵列队接受检阅。

左图:护航编队士兵在军舰上列队。

穆罕默德·卡德里摄 (新华社发)

## 中国制度具有独特优势

■ 叶小文

回想这10年,中国办成办好办妥了一系列大事、喜事、难事,努力防止陷入“拉美陷阱”与“东亚困境”。这10年,上接百多年来中华民族伟大复兴的历史要求,中继改革开放和社会主义现代化建设新时期的发展势头,下启本世纪头20年的发展大局,实现了中国现代化历程的关键跨越。

事非经过不知难,但再难我们也过得来,不能不说我们的制度有独特的优越性和强大的生命力。“鞋子合不合脚,自己穿了才知道”。

我们这样一个有着13亿人口、56个民族、底子薄、起步晚的发展中大国,能够保持政局长期稳定和社会和谐,能够维护国家统一和民族团结,能够以世界上少有的速度持续快速发展起来,其制度基础和制度保障,就是根据国情,中国建立了以工人阶级为领导、工农联盟为基础,最广泛的人民民主统一战线为纽带的人民民主专政的国体;建立了人民代表大会这一根本政治制度和中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度以及以公有制为主体的社会主义经济制度等,统合起来,就是中国特色社会主义制度。

中国特色社会主义制度具有最大限度的整合社会资源、集中力量办大事的体制机制优势;具有最大限度的发扬人民民主、激发全社会创造活力的政治优势;具有推动科学发展、和谐发展

的经济优势;具有最大限度的维护社会公平正义、促进社会和谐、实现共同富裕的社会优势;具有最大限度的凝聚社会共识、形成共同理想、构建中华民族共有精神家园的思想优势。

实现中国梦,对我们的中国特色社会主义制度,就要有坚定的自信。我们凭什么赶超发达国家?要靠不断积聚、用好、用足我们的制度优势。

我们的制度当然还需要完善。改革就是社会主义制度的自我完善。党的十八大报告明确提出“构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系,使各方面制度更加成熟更加定型”的目标任务。这就是要使我们制度自信不成为盲目自大和故步自封,而是在理论与实

践的结合上,在整体和局部的匹配上,都不断与时俱进。我们的制度自信,是通过深化改革扩大开放不断推进制度创新的制度自信。

正如邓小平所指出的,关键在于制度,“制度好可以使坏人无法任意横行,制度不好可以使好人无法充分做好事,甚至走向反面。”大到一个国家的根本制度,小到一个方面一个部门的具体制度,无不如此。

我们有实现中国梦的锲而不舍的执着,也有坚持中国特色社会主义制度的坚定不移的自信。中国梦是我们的好梦,中国特色社会主义制度是我们的好制度。好人在这个好制度下充分做好事,我们的好梦就一定能圆。

(作者为本报特约评论员,中央社会主义学院第一副院长)



本栏目主持人:陈振凯